

**Группа экспертов Организации Объединенных
Наций по географическим названиям**

Сессия 2025 года

Нью-Йорк, 28 апреля — 2 мая 2025 года

Пункт 5 а) предварительной повестки дня*

**Техническая экспертиза: сбор названий,
камеральная обработка, случаи неединоличности
суверенитета над объектами и международное
сотрудничество****Сбор и регистрация географических названий
в пустыне Руб-эль-Хали (Саудовская Аравия)****Резюме****

Пустыня Руб-эль-Хали расположена на юго-востоке Аравийского полуострова. Руб-эль-Хали — крупнейшая непрерывная песчаная пустыня в мире и одно из самых суровых и засушливых мест на Земле. Вплоть до настоящего времени эта пустыня представляла собой неизвестный мир, куда не отваживался проникнуть ни один человек, кроме верблюдоводов, которые знакомы с тропами и проходами между огромными песчаными дюнами. При этом Руб-эль-Хали характеризуется красивейшими пейзажами. Эта пустыня простирается на территории четырех стран, занимая площадь более 650 000 кв. км. Ее длина составляет около 1200 км, а ширина — 640 км. Она изобилует такими природными ресурсами, как нефть, газ, радиоактивные минералы и солнечная энергия. Высота песчаных дюн в Руб-эль-Хали может достигать 220 метров.

В последнее время пустыня Руб-эль-Хали все чаще вызывает интерес как уникальный туристический маршрут. При этом речь не идет о традиционном туристическом направлении. Эта пустыня отличается гигантскими песчаными дюнами, разнообразными видами рельефа и живописными пейзажами. Для посещения Руб-эль-Хали требуется особая подготовка, поскольку там нет ни гостиниц, ни курортных комплексов. Неудивительно, что эта пустыня была выбрана

* GEGN.2/2025/1.

** Полный текст доклада подготовил Абдалла аль-Гайхаб, Королевство Саудовская Аравия, Главное управление геодезии и геопрограммной информации. Доклад будет опубликован под условным обозначением GEGN.2/2025/27/CRP.49 только на том языке, на котором он был представлен, URL: https://unstats.un.org/unsd/ungegn/sessions/4th_session_2025/.

в качестве участка маршрута раллийной гонки, которая пройдет в Саудовской Аравии в 2025 году.

Главное управление геодезии и геопространственной информации уделяет большое внимание географическим названиям. Географическое название — это важнейший элемент геопространственной информации и, конечно, любой карты. В последний раз географические названия были изучены почти 70 лет назад, причем использовался средний масштаб 1:100 000.

Главное управление геодезии и геопространственной информации уже завершило регистрацию географических названий Руб-эль-Хали, используя подготовленные геодезические группы и опираясь на помощь проводников, знакомых с ландшафтом этой пустыни. При регистрации географических названий указываются местоположение, естественная протяженность элементов рельефа и их научная классификация, а также обеспечивается латинизация названий и их включение в базу данных. Более 450 географических терминов были определены на арабском и английском языках. Справочник терминов можно найти на сайте Главного управления геодезии и геопространственной информации. Мы подробно расскажем о взаимодействии геодезических групп с проводниками и верблюдоводами, с которыми были проведены встречи, и о величественных пейзажах Руб-эль-Хали, которые были ими обнаружены. Мы также тщательно проанализируем вопрос о стандартизации названий тех элементов рельефа, которые простираются от Руб-эль-Хали до территории соседних стран.
